



# 意大利 1:2 不敌墨西哥 卫冕冠军热身落败

□据 新华社电

在3日进行的世界杯热身赛中,夺冠热门德国队和西班牙队均战胜各自对手,而卫冕冠军意大利队则负于墨西哥队。

三届世界杯冠军德国队的对手是波黑队。波黑队在开场阶段就开始对德国队的球门展开猛攻,并由哲科利用对方后卫的失误先下一城。下半场开场后,德国队展开反扑。第50分钟,新队长拉姆攻入一球扳平比分。第72分钟,施魏因施泰格主罚点球命中,将比分改写为2:1。4分钟后,攻入禁区的穆勒被对方球员绊倒,德国队获得第二个点球,施魏因施泰格相同角度的射门再次得手,德国队最终3:1战胜对手。

德国队将于本周末前往约翰内斯堡。13日,他们将迎战小组赛第一个对手澳大利亚队。



在意大利队与墨西哥队的比赛中,双方队员激烈拼抢。(网易图片)



与德国队同为夺冠热门的西班牙队面对“太极虎”韩国队陷入苦战。最终,西班牙队凭借纳瓦在第86分钟的远射破门以1:0险胜。比赛中虽然韩国队也有数次绝佳的破门机会,但是均未能把握住。此前韩国队在与白俄罗斯队进行的热身赛中告负,本次韩国队与西班牙队较量再次败北,使韩国队希望在世界杯前扭转士气、解决“进球能力不足”的想法化为泡影。西班牙队将于8日与波兰队进行世界杯之前的最后一场热身赛。

另一支欧洲传统强队意大利队在与墨西哥队的比赛中开场即处于下风。效力于英超阿森纳队的小将贝拉在第17分钟推射得手,为墨西哥队先拔头筹。第84分钟,梅迪纳的进球将场上比分改写为2:0。博努奇在第89分钟为意大利队打入了挽回面子的一球。意大利队最终以1:2告负。

## ■NBA 总决赛 湖人旗开得胜



湖人队球员加索尔(上)在比赛中。

□梁金雄

凭借超级球星科比的发挥,卫冕总冠军洛杉矶湖人队北京时间6月4日在2010年NBA总决赛第一回合对决中主场以102:89击败波士顿凯尔特人队,在七战四胜的系列赛中旗开得胜。

在NBA总共63届总决赛历史上,湖人队和凯尔特人两队包办了其中32届冠军。这是两大豪门在总决赛中第12次交锋,前11次“绿衫军”凯尔特人队9胜2负领先于“紫金军”湖人队。

季后赛以来科比进入了最佳状态,当晚他拿到全场最高的30分,这是他过去12场季后赛中第11次得分突破30分大关。这场比赛从头到尾打得异常火爆,湖人队牢牢控制住篮板球,到第三节结束时主队领先达20分。虽然最后一节客队开局连追9分,可因前3节失分过多,最后只好看着对手保住主场城池。

## ■法网 斯托瑟势不可当

□李学梅 张薇

3日,两场法网女单半决赛在菲利普·沙特里耶中心球场上演,结果俄罗斯“红粉”杰缅季耶娃因伤弃权,将决赛入场券拱手让给了意大利“黑马”斯基亚沃内。澳大利亚女将斯托瑟横扫赛会4号种子扬科维奇,强势晋级女单决赛。

如果说斯基亚沃内进入决赛存在不少侥幸的成分,那么澳大利亚猛女斯托瑟则是完全凭借实力获得了争夺冠军的资格。在女单半决赛中,她用了不到1个小时的时间就将赛会4号种子扬科维奇横扫出局,两盘的比分分别是6:1和6:2。



肯佩斯

# 巴西队受追捧 训练课万人观看

□据 新华社电

在约翰内斯堡市索韦托城的一座体育场中,一万名当地球迷现场观看了五届世界杯冠军巴西队的一堂世界杯备战训练课。

作为当地球迷最喜爱的球队之一,巴西队在南非的一举一动几乎都会被球迷们追踪。南非世界杯的新闻发言人克雷格介绍说,约翰内斯堡市为巴西队的训练课对外发售了一万张门票,这些门票在开

赛后几分钟内就被抢购一空。由于这些门票只针对约翰内斯堡地区的球迷发售,因此来自其他地区的球迷只好空手而归。

巴西队刚刚在津巴布韦进行了一场热身赛后回到南非,在那场

热身赛中,巴西队以3:0战胜津巴布韦队,展现出良好的状态。

索韦托是位于约翰内斯堡西南的一座卫星城,本届世界杯的主体育场——足球城体育场就坐落于此。

## 英雄榜 突破型恐怖中锋肯佩斯

在阿根廷足球的历史上,马拉多纳第一,谁排第二?答案不是巴蒂斯图塔、不是贝隆或者其他什么人,而是马里奥·肯佩斯,1978年的世界杯传奇射手。在阿根廷首次捧起世界杯的征程中,肯佩斯是最光彩照人的英雄,他的进球是打开胜利之门的钥匙。在球王马拉多纳的自传中甚至将肯佩斯称为“将阿根廷足球写入世界版图的人”。

1954年,肯佩斯出生在阿根廷科尔多瓦市。1973年,19岁的肯佩斯首次代表科尔多瓦队参加阿根廷甲级联赛,从此开始了一名射手的光辉之路。

1974年,20岁的肯佩斯随阿根廷出征世界杯,参赛5场1球未进。真正的辉煌在24岁时到来,1978年世界杯,肯佩斯成为东道主阿根廷队内唯一一名在国外俱乐部效力的队员。小组赛头3场,肯佩斯没有进球,进入关键的第二阶段,他却突

然爆发。对此,主教练梅诺蒂曾拿他的胡子开玩笑:“我告诉他,应该剃了胡子换换运气,结果这真奏效了。”在最后的几场比赛中,刮了胡子的肯佩斯打进6球,成为阿根廷队夺冠的头号功臣。

1978年是属于他的一年,后来,阿根廷另一位传奇射手巴蒂斯图塔曾回忆说,自己儿时的偶像就是肯佩斯,后者在那届世界杯上的表现完全征服了他。

# 黄庭坚书法《砥柱铭》拍出 4 亿天价

□据 《北京青年报》

6月3日晚,经过近70轮竞价,中国艺术品拍卖成交的世界纪录首次在国内诞生——北宋黄庭坚书法《砥柱铭》卷以3.9亿元落槌,加上12%的佣金,总成交价达到了4.368亿元。

这一成交价远远超过了2005年在伦敦佳士得拍卖会上《元青花鬼谷下山图罐》创造的约2.3亿元中国艺术品成交纪录。

6月3日晚10点49分,黄庭坚《砥柱铭》卷以8000万元起

拍,最开始竞拍价以百万元的幅度上升,在快速突破1亿元之后,竞拍价开始以200万元到500万元的幅度上升,在1.6亿元之后,竞价开始以千万为单位,并迅速上升到3亿元。此后,竞争在拍卖会左侧两个场外电话委托席之间展开,竞价从千万元也回到了五百万元一次,最后竟得《砥柱铭》的委托者以两个一千万的升幅结束竞价,落槌价定格在3.9亿元。

“以前中国艺术品能够出现千万元的价格就觉得很了不起了,今天能够出现这样的价格,反映了中国经济的发展和财富增加带来的文化艺术品的繁荣,让人感到振奋。”保利文化集团有限公司副总经理蒋迎春说,以前中国艺术品的价格在国际市场上非常低,这次拍卖意味着在中国经济发展后,中国艺术品的价值也开始得到人们的正确认识,中国艺术品在国际市场的地位也得到了提升。

据专家介绍,《砥柱铭》卷作于1095年前后,作品经王厚之、贾似道、项元汴等收藏,长期流

传于中国民间,20世纪上半叶从广东流往日本,直到数年前,为台湾藏家购得,这是首次出现在拍卖场中。

此前,这件手卷因为文字内容、书法风格等方面与黄庭坚其他作品存在差异,早在乾隆时期曾经被认为是赝品,有诸多猜疑。经台北故宫博物院指导委员、台南大学艺术史研究所博硕士导师傅申先生研究,最终确定为黄庭坚的真迹,而且是黄庭坚书风转换期的真迹,他还为此卷专门书写了一份近两万字的研究报告。

### 讣告

吾夫彭成,生前系洛阳市金属回收公司离休干部,因病抢救无效,于2010年6月3日18时不幸去世,享年83岁。定于2010年6月7日(星期一)8时30分在洛阳殡仪馆长安厅举行追悼会,敬请我夫生前好友于当日7时30分在湖南路涧西区医院门口乘车参加。  
妻:徐淑霞 携  
子:彭军 媳:豆丽红  
彭江 陈英霞  
女:彭莉 婿:李连军  
及孙辈 泣告